



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau

關於胡祖杰議員書面提問的回覆

橫琴粵澳深度合作區建設將成為促進澳門經濟適度多元發展的重要契機。通過建立粵澳的新體制，將充分發揮橫琴的空間和資源優勢，通過制訂吸引澳門居民就業創業、加強與澳門社會民生合作、推進基礎設施互聯互通的各項措施，推動琴澳一體化，促進澳門產業多元發展。在粵港澳大灣區建設領導小組領導下，粵澳雙方將按照合作區發展的新要求，修編《橫琴總體發展規劃》。

特區政府十分重視海域的管理、開發和利用。根據《海域管理綱要法》，澳門實現海域管理權的目標包括促進經濟適度多元及可持續發展、促進海洋經濟發展等。

澳門特區第二個五年發展規劃將進一步推進海域使用立法和海域規劃編製工作。在符合國家海洋利用的整體方針下，特區根據海域區位、自然資源、環境條件和開發利用的需要，與城市規劃相配合，將國家劃定的海域管理和使用好，為澳門特區可持續發展和經濟適度多元化拓展發展空間。

《海域使用法》法案初稿已經擬定，現正按實際需要完善相關條文，並適時就法案內容進行公開諮詢。特區政府還將開展“澳門海洋功能區劃”及“海域規劃”的研究編製，務求使海域規劃在符合本澳的實際情況、和城市總體規劃互相銜接的同時，切實配合國家的海洋管理政策。

澳門海域的開發利用離不開區域合作，尤其是和珠海的合作。橫琴深度合作區建設也將持續關注海域，包括加強對周邊海島旅游資源的开发利用，推動粵港澳游艇自由行，探索加強橫琴深度合作區與珠海港口的功能協調和產業聯動等。